



# П о л ё т М Ы С Л И

*Души прекрасные порывы...*

Издание объединения «Юный журналист» ДДЮТ г. Владимира

№ 80 2022 год

## **ЮНКОРЫ – ПОБЕДИТЕЛИ И ПРИЗЕРЫ ГОРОДСКОГО КОНКУРСА «ЛЮБИМЫЕ МЕСТА МОЕГО ГОРОДА»**

# Поздравляем!

Завершился городской конкурс «Любимое место моего города». Он посвящался Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов России. Конкурс проводился в двух номинациях: «Фотография, видео» и «Литературное творчество».

Более 70 человек в возрасте от 8 до 54 лет прислали работы на конкурс.

Учащиеся объединения «Юный журналист» представили работы в номинации «Литературное творчество» и стали победителями и призерами конкурса.

- о Игнатова Анфиса – 1 место, эссе «Уютный сквер»;
- о Алёшин Тимофей – 1 место, рассказ «Душа дома»;
- о Брагина Диана – 1 место, рассказ «Там, где живут книги»;
- о Захарова Полина – 2 место, эссе «Парк имени Пушкина»;
- о Рыжов Иван – 3 место, эссе «Соловьиный пруд»;
- о Шапинская Яна – 3 место, эссе «Центральный парк города Владимира».

**Желаем учащимся и педагогу новых творческих побед!**



## Там, где живут книги

Очень важно для человека  
Знать дорогу в библиотеку.  
Протяните к знаниям руку,  
Выбирайте книгу, как друга.

Татьяна Бокова.

Владимирская областная библиотека для детей и молодежи, расположенная на улице Мира, – мое любимое место в городе.

Помню, как пришла туда впервые. Маленькую, но очень любопытную девочку в один прекрасный день привела мама. Той девочкой была я. Именно тогда я погрузилась в мир интересных фантазий и историй.



Библиотека напротив дома – это очень удобно! По пятницам и субботам мама могла без страха отпускать туда девятилетнюю дочь. Однако, ее не очень радовал мой выбор книг. Вместо типичных для своего возраста произведений про принцесс и принцев, я выбирала ужастики Роберта Стайна. Зачитывалась, потом боялась спать без света.



Видя мамино негодование, я научилась хитрить: книги домой не брала, читала прямо в библиотеке. Могла провести там несколько часов, поглощенная прочтением любимых историй про призраков из зеркал, кошмары в летних лагерях и чудокрем от загара, намазавшись которым главный герой стал превращаться в собаку...

Нередко сотрудники библиотеки организовывала разные мероприятия. Помню, одно из таких мероприятий было посвящено ужасам и страшилкам. Больше всего меня впечатлила разбрызганная по стенам искусственная кровь и алые отпечатки.

Привлекали мое внимание и различные конкурсы, на которых можно было выиграть леденцы и другие интересные призы.

В библиотеке меня хорошо знали, сотрудники называли по имени, это мне очень льстило и всегда поражало моих родителей. При встрече узнают до сих пор. К сожалению, теперь появляюсь я там далеко не так часто, как раньше: требует время подготовка к экзаменам, общественные дела.

Я уже не могу позволить себе забыть и провести там целый день, читая очередной рассказ. Но, приходя туда, я по-прежнему ощущаю атмосферу сказки и чуда.



*Диана Брагина, 9 класс, гимназия № 23*

## *Парк имени Пушкина*

Мое самое любимое место в городе – это парк имени Пушкина, который расположен в историческом центре Владимира, входит в число важнейших достопримечательностей города. Рядом находятся Музейный центр «Палаты», знаменитые Успенский и Дмитриевский соборы, парк «Липки».



Парк очень популярен у горожан. Сюда приходят они круглый год: летом наслаждаются красивыми видами и гуляют по тенистым аллеям, зимой – катаются на коньках. Вечером в парке царит приятная романтическая атмосфера.

Для меня этот парк значим, здесь рождаются особые ощущения и воспоминания.

Когда я была маленькая, то каждый выходной мы с мамой проводили много времени здесь. Я выросла, но осталась привычка приходить сюда, чтобы погулять по дорожкам и неторопливо разобраться в своих мыслях и чувствах. Люблю в парке посидеть, подумать, даже прочесть интересную книгу на свежем воздухе. Рядом – детская площадка: слышны звонкие голоса, ребята кружатся на карусели, бегают по деревянным лесенкам, весело перекликаются, смеются. Смотришь на них и словно погружаешься в детство.

Я иду в парк, когда мне грустно или хочется набраться сил. Люблю бывать и с друзьями, с ними всегда найдутся темы для разговоров. Зимой здесь открывается каток и можно провести время так же весело, как и летом.

Самым интересным местом является смотровая площадка, здесь в любое время года можно встретить много людей. Со смотровой площадки открывается прекрасный вид на Клязьменскую пойму, а также на Спасскую церковь, старинную часть города с домиками и церквями...Когда смотришь на эту красоту, то невольно забываешь о всех своих проблемах. Когда приходишь в парк, то словно пропадают все проблемы... Думаю только о хорошем и наслаждаюсь прекрасным видом. Посещение парка имени Пушкина переносит в другой маленький мир спокойствия, умиротворения.

*Полина Захарова, 8 класс, школа № 6*



## Отправим весточки по миру

*Поделись открыткой своей, и она  
Не раз к тебе еще вернется!*

Каждую весну учащиеся Дворца детского (юношеского) творчества встречают с большой радостью. Около исторического здания цветут сады со сладким ароматом, погода становится теплой и сопровождается легким, едва заметным ветерком. Именно в это прекрасное время года в ДДЮТ проводится уже привычное для многих событие – конкурс творческих работ и проектов. В прошлом году я попробовала себя в научной деятельности, а в этот раз решила окунуться в креатив.

Я подала заявку на участие от объединения «Школа лидера» под руководством Кристины Андреевны Герасимовой. Это коллектив, открывающий свои двери активным ребятам, которые хотят совершенствоваться и развиваться. Вместе с педагогом долго думали, как сделать выступление особенным и не типичным. Приняли решение: организовать выставку и стендовый доклад о моем недавнем хобби – посткроссинге.

Посткроссинг – это международный проект, участники которого обмениваются открытками. Программа помогает расширить представления о регионах России и странах мира. Особенность моего проекта заключается в том, что он связан с географией. При отправлении открыток друг другу добровольцы пишут на них интересные вопросы о своей Родине – городе или крае. Получатель обязательно должен на них ответить, пользуясь интернет-ресурсами. Таким образом, школьники развиваются в первую очередь в патриотическом направлении, что очень важно на сегодняшний день. Собирая собственную коллекцию весточек, мы узнаем особенности природы, культуры и истории нашего мира. Это удивительно!



16 марта состоялся конкурс творческих работ. Я представила слушателям свой набор почтовых карточек в формате выставки. Это памятные сувениры, отправившиеся в провинциальный Владимир из Краснодара, Воронежа, Иркутска, Москвы, Калининграда и других точек на карте России. На открытках изображены особо охраняемые природные территории и «заповедные» животные, архитектурные памятники, символы городов.

Теперь, если я запланирую поездку в какой-либо регион, то точно буду знать какие достопримечательности нужно будет посмотреть в первую очередь.



«сунгирки» побегут по карте мира!

Предложила отправить весточки остальным и подарила каждому гостю конференции «сунгирских лошадок». Это открытки, названные в честь стоянки древнего человека Сунгирь, находящейся в северной части Владимира. Они имеют особенную форму, напоминающую одну из глиняных игрушек, найденных там учёными несколько десятков лет назад. Пусть

23 марта в торжественной обстановке прошло награждение победителей конкурса. Приятно было услышать свое имя в числе лучших! В этом году я стала выпускницей ДДюТ, и эта победа надолго останется в моей памяти. Возможно, послушав мои рассказы, кто-то тоже начнет заниматься деятельностью международного движения. Я решила пойти дальше – углубиться в филателию, изучение почтовых марок и коллекционирование редких экземпляров. Хочу призвать всех: отправим весточки по миру! Ведь посткроссинг – это круговорот добра в жизни людей! *Светлана Шишкина, 10 класс, гимназия № 39*

## Уютный сквер

Мое любимое место во Владимире – это сквер Н.В. Гоголя. Наверняка, многие горожане видели его, а название могут и не знать. Он находится на Никитской улице, напротив старой Никитской церкви, по дороге вниз от Золотых ворот мимо исторического здания педагогического института ВлГУ. Сюда люди приходят отдохнуть, почитать книги, повеселиться с друзьями или просто побыть наедине.

Что меня привело в этот сквер? Вместе с мамой и друзьями нашей семьи мы отправились на летнюю прогулку. И тогда меня решили познакомить меня с этим тихим, спокойным, красивым и довольно атмосферным местом. Небольшой и очень уютный сквер с детской площадкой и лавочками, а в середине сквера стоит бюст писателю Николаю Васильевичу Гоголю. Взрослые рассказали, что сам Гоголь никогда во Владимире не был. Однако он оказался одним из тех желанных писателей, кому поставили бюст во Владимире больше ста лет назад, еще до революции.

Сначала меня привлекала только стоящая детская площадка, но чем чаще я туда приходила, тем больше мне нравится его красота, уют и атмосфера.

С недавнего времени я начала приглашать в сквер Гоголя своих друзей, чтобы они тоже смогли посмотреть на это замечательное место в самом центре старинного города Владимира.

*Анфиса Игнатова, 6 класс, гимназия № 23*



## Музей холодной войны, или Бункер 42 на Таганке

Хочу рассказать об экскурсии в «Бункер» – это один из самых необычных музеев Москвы, посещение его оставило незабываемое впечатление.

В центре города Москва на Таганке стоит неприметный двухэтажный бело-желтый дом с большими окнами. Это фальш-окна, за которыми никогда никто не жил. Москвичи и не подозревали, что по соседству с ними стоит секретный объект. Бункер площадью семь тысяч квадратных метров приказал построить Иосиф Сталин на случай ядерного нападения США.



Строительные работы начались в 1950 году. Предполагалось, что в случае атаки объект станет надежным местом для работы первых лиц Советского Союза. Выбор места постройки – Таганский холм, так как бункер должен был находиться вблизи Московского Кремля.

Строители сотворили чудо, соорудив огромное сооружение в центре Москвы, не повредив городские системы коммуникации. А главное – сохранили строительство в тайне от глаз обычных людей и иностранных разведок. Иосиф Сталин не успел посетить бункер, потому что он умер. Но до 1986 года отсюда осуществлялось командование стратегическими бомбардировщиками, несущими на своем борту ядерное оружие. По документам этот объект проходил, как «Бункер 42». Число расшифровывается так: четверка – степень противоатомной защиты, двойка – порядковый номер. Прошло время, и бункер, созданный в реалиях 50-х годов, уже не мог противостоять новому оружию. «Бункер 42» стал историческим объектом и открыл двери для посетителей.



Место очень интересное. Спускаешься по узкой лестнице на глубину 65 метров и попадаешь в коридор. У меня перехватило дыхание от одной мысли, что здесь когда-то сидели люди, от решения которых зависела судьба мира: отсюда мог поступить приказ о применении атомного оружия. Нам показали 4-й блок, в котором находился запасной командный пункт. Мне предоставилась возможность сесть за пульт запуска ядерного оружия и нажать кнопку «Пуск». Конечно, не всерьез, а лишь играя. Все равно руки дрожали, но, как говорится, приказы не обсуждаются. Затем мы прошли по залам, воссоздающие обстановку советского периода. Потом, пройдя через технические тоннели, попали в блок жизнеобеспечения. Поразило, как там обдуманно устроено. Все было направлено на работу и секретность.

Одна из дверей отделяет бункер от станции метро: нам был слышен шум и вибрация поездов. Подъем на поверхность занял минут 15, но я долго оставался под впечатлением от посещения этого места. *Тимофей Алёшин, 7 класс, гимназия № 35*

## Соловьиный пруд

Соловьиный пруд – так называется живописное место на Студенческой улице города Владимира. Это одно из красивых и интересных мест в древнем Владимире. В нашем городе есть много достопримечательностей, которые внесены в мировое наследие ЮНЕСКО, но сюда приходишь просто отдохнуть, полюбоваться водной гладью, уточками. Пруд будто затаился от городской суеты за зданием университета имени братьев Столетовых, но владимирцы о нем знают и приезжают сюда из всех уголков города.

История пруда берет начало еще с екатерининских времен, когда на месте девятнадцатой школы стоял и работал кирпичный завод. Для производства требовалась глина, которую выкапывали неподалёку. Образовавшийся на месте одного из этих глиняных карьеров водоем, был самым глубоким – доходил до 6,5 метров. А в 20-е годы XIX века карьер уже полностью заполнился водой из подземных источников. Так и появился пруд. Он славился кристальной водой и пением птиц, за что и получил название – Соловьиный.

На месте университета стоял ипподром, куда приезжал император Александр II, в том числе он посещал и пруд. Великий композитор С.И. Танеев, вспоминая детство, проведенное во Владимире, с любовью писал о белокаменных соборах, древних валах и о живой природе: «...Воздух во Владимире свежий, чистый. А весной, когда цветут вишни и яблони, весь город покрывается массаами белых цветов, как простынями, и наполняется тонким, сладостным ароматом...». В природе здесь всегда царил покой, пели соловьи, и Сергей Иванович приходил на берег пруда послушать их пение.

После Октябрьской революции водоем оказался на территории кирпичного завода имени Володарского, использовался для промышленного снабжения, получив название «Кирпичики». Но для горожан он по-прежнему оставался Соловьиный.

К сожалению, варварское отношение людей чуть не погубило этот живописный уголок природы. Несколько лет назад он представлял из себя малопривлекательное зрелище: грязный умирающий водоем с гаражами по берегам.

Все изменилось пару лет назад, когда местные активисты, студенты, волонтеры и городские депутаты решили восстановить Соловьиный пруд. Помогли и спонсоры. Было углублено дно водоема, где теперь плавают утки и караси, сделаны детские площадки и пешеходные дорожки. Пруд стал излюбленным местом отдыха горожан. Здесь всегда много ребятшек с мамами, на скамейках отдыхают пожилые люди, по дорожкам прогуливается молодежь.

Я живу недалеко от Соловьиного пруда, часто прихожу сюда. Этот маленький зелёный уголок, находясь почти в оживленном центре города, позволяет уединиться, отодвинуть на время напряженные мысли о проблемах и заботах.

***Иван Рыжов, 10 класс, школа № 26***



## *Люблю я город свой родной*

Люблю я город свой родной,  
Улицы его, дома, деревья.  
Его нежный, ласковый воздух,  
Шум листвы на ветру, птичье пение.

В моей памяти воспоминания  
О прогулках по центру Владимира,  
О весёлых беседах с друзьями,  
Те минуты так дороги мне...

Чувствую я себя спокойнее,  
Когда иду по брусчатке каменной,  
Ведь давно любовь к малой родине  
Горит в моем сердце ярким пламенем.

*Варвара Хомякова, 6 класс, школа № 41*



### **Полет мысли**

Редактор выпуска: Светлана Пономарева.

Заместители редактора; Иван Рыжов.

Александра Волкова.

Наш сайт: [unjur.ucoz.ru](http://unjur.ucoz.ru)

Адрес: г. Владимир, улица Мира, д. 8, МАУДО «ДДюТ»

Использованы интернет-ресурсы